

秦皇岛市总工会文件

秦工字〔2021〕22号



秦皇岛市总工会 关于2020年度全市工会工作创新成果评审、 调研成果及理论文章评审结果的通报

各县、区总工会，市属各系统、产业工会，直属基层工会，机关各部室：

2020年，全市各级工会和工会干部坚持深入基层一线，密切联系职工群众，不断提升工作创新和调查研究能力，形成了一批优秀创新成果、调研成果和理论文章，共收到创新成果26项，调研成果及理论文章64篇。经评委会评审，中油沥青有限公司工会等单位获评创新成果、调研成果及理论文章奖项。现将评审结果通报如下。

市总机关创新成果。宣教部的“创意诵读让职工成为红色主播”获一等奖，市职工服务中心的“构建智能申报新模式 实现‘数据多跑路，群众少跑腿’”等2项成果获二等奖，经审办的

“市总工会联合政府审计促进经审工作全覆盖”等3项成果获三等奖。

县区、基层工会创新成果，中油沥青有限公司工会的“创建员工‘心灵驿站’提升员工身心健康 增强组织凝聚力”获一等奖，秦港股份有限公司工会的“思想插羽翼 梦翔大海边”等2项成果获二等奖，昌黎县龙家店镇总工会的“工资协商全覆盖 维权发展促双赢”等3项成果获三等奖，卢龙县总工会的“发挥‘头雁’效应 助力脱贫攻坚”等7项成果获优秀奖。

根据《秦皇岛市工会工作创新项目补助实施办法（试行）》，市总工会对获得一、二、三等奖的创新项目分别给予3万元、2万元、1万元的资金补助。

市总机关调研成果，研究室的《关于“三三二三”和“四个十”工作部署落实情况的调查报告》等2篇获一等奖，罗生晖、艾剑波的《秦皇岛市网上工会建设情况调研》等4篇获二等奖，市教科文卫工会的《秦皇岛市二级以上公立医院工会开展职工思想政治工作调研报告》等8篇获三等奖。

县区、基层工会调研成果及理论文章，秦港股份公司工会的《推进产业工人队伍建设改革的经验、存在难题及对策建议》等4篇获一等奖，中铁山桥集团工会果丽红的《关于加强职工队伍建设的几点思考》等7篇获二等奖，青龙县总工会的《关于基层工会工作情况的调研报告》等10篇获三等奖，海港区总工会张鑫的《关于加强机关工会党建氛围的建议》等15篇获优秀奖。

同时，根据省总工会通知要求和全市工会工作创新成果、调研成果及理论文章评审结果，推荐 8 项优秀创新成果、10 篇优秀调研成果及理论文章参加省总工会组织的评审。

从此次组织申报和评审结果情况看，全市各级工会组织围绕市总二十一届二次全委会工作部署，加大工作创新和调查研究力度，发现和解决工作中的难点、职工关注的热点问题，探索形成了一批行之有效的工作方法和典型经验。各级工会干部高度重视，认真准备，积极申报。但也存在工作创新和调查研究发展不平衡、少数单位重视不够、申报数量少质量低、甚至抄袭和无成果申报等问题。希望全市各级工会组织和工会干部在今后的工作中要认真克服存在的问题，改进工作作风，加强调查研究，发现问题，推进工作创新。希望获奖的单位和个人再接再厉，加快成果转化运用，多打造品牌亮点工作，促进秦皇岛工会工作创新和高质量发展。

- 附件：1. 2020 年度全市工会工作创新成果获奖名单
2. 2020 年全市工会调研成果及理论文章获奖名单

秦皇岛市总工会

2021 年 3 月 26 日

附件 1

2020 年度全市工会工作创新成果获奖名单

市总机关

一等奖（1 项）

创意诵读让职工成为红色主播

宣教部

二等奖（2 项）

构建智能申报新模式 实现“数据多跑路，群众少跑腿”

市职工服务中心

“大众创业 万众创新”技能大赛

经济部

三等奖（3 项）

市总工会联合政府审计促进经审工作全覆盖

经审办

上门来“把脉” 现场“开处方”

——市总工会创新建立县区季度指导书制度 开展“上对下”
工会工作指导

组织部

职代会制度建设“回头看”活动

民管部

县区、基层工会

一等奖（1项）

创建员工“心灵驿站” 提升员工身心健康 增强组织凝聚力
中油沥青有限公司工会

二等奖（2项）

思想插羽翼 梦翔大海边

——“大学习”课堂为职工点亮心灯开启智慧

秦港股份有限公司工会

探索“1+N”职工技术交流 推动产业工人队伍建设改革纵
深发展

秦皇岛开发区总工会

三等奖（3项）

微课助员工快速成长 大赛促企业转型升级

秦港股份有限公司工会

工资协商全覆盖 维权发展促双赢

昌黎县龙家店镇总工会

创新开展“记录抚宁·幸福时刻”新媒体作品竞赛活动

抚宁区总工会

优秀奖（7项）

打造“宏兴好人文化”

秦皇岛宏兴钢铁有限公司工会

职工书屋打造创新型职工综合知识阵地

秦港股份六公司工会

发挥“头雁”效应 助力脱贫攻坚

卢龙县总工会

利用科技手段 创新方式方法

——河北科技师范学院教职工“双代会”取得圆满成功

河北科技师范学院工会

攻坚克难信息技术战疫情 群策群力民主管理谱新篇

——燕山大学“双代会”换届会成功召开

燕山大学工会

内训师为员工赋能 助企业发展

秦港股份有限公司工会

心理服务志愿者队伍建设云平台

秦皇岛开发区总工会

附件 2

2020 年度全市工会调研成果及 理论文章获奖名单

市总机关

一等奖（2 篇）

关于“三三二三”和“四个十”工作部署落实情况的调查报告
研究室

关于我市乡镇（街道）工会工作情况调研
组织部

二等奖（4 篇）

秦皇岛市网上工会建设情况调研
办公室 罗生晖 艾剑波

不同行业女职工心理健康状况及干预对策调研报告
女工部 杨金荣

关于我市劳动竞赛工作情况的调研报告
经济部

关于开展企业复工复产情况和劳动关系状况的调查报告
法工部

三等奖（8 篇）

关于开展深入推进社会力量参与工会审计调研

经审办

秦皇岛市二级以上公立医院工会开展职工思想政治工作调研报告

市教科文卫工会

秦皇岛市总工会职工队伍意识形态情况分析调研报告

宣教部

非公企业参加职工大病医疗互助调研

保障部

秦皇岛市清洗保洁行业发展现状和职工队伍状况的调研报告

财贸工会

关于财务制度执行情况的调研报告

财务部

关于遵规守纪常态化机制落实情况的调研报告

机关党委

关于民主管理工作现状的调研报告

民管部

县区、基层工会

一等奖（4篇）

推进产业工人队伍建设改革的经验、存在难题及对策建议

秦港股份有限公司工会
工会组织服务民营经济发展研究

秦皇岛开发区总工会
建立健全防困机制 巩固解困脱困成果
——关于我县城镇困难职工解困脱困工作的几点思考

卢龙县总工会 王雁云 张阁
提升工会活力 切实服务职工 让基层工会组织真正成为职工
的“娘家人”

海港区总工会

二等奖（7篇）

关于加强职工队伍建设的几点思考

中铁山桥集团有限公司工会 果丽红
浅析新时期如何加强劳模管理服务工作的

昌黎县总工会 董玉军 李利成
非公有制企业劳动竞赛中存在的问题、原因与对策

海港区总工会 李倩
高校教师心理健康状况调研

河北科技师范学院 高静
深化企业民主管理 凸显工会维护职能

山船重工有限公司工会 王健
云时代背景下职工文化建设的新模式研究

河北科技师范学院工会 马彦格

抚宁区职工大病医疗互助工作调研报告

抚宁区总工会 郭志东

三等奖（10篇）

浅谈基层工会组织在弘扬劳模精神工匠精神中的积极作用

中铁山桥辙叉分公司工会 樊勇

关于开展工会联系引导社会组织服务职工工作的调研报告

山海关区总工会 王菁

关于基层工会工作情况的调研报告

青龙县总工会

新形势下开展职工之家建设工作

山船重工有限公司制造部 杨光

关于如何开展好职工诉求服务工作的调研

秦皇岛供电公司福电设计公司 盛利

浅谈电力行业文化建设对弘扬社会主义核心价值观的作用

秦皇岛供电公司工会 马天骥 曲世龙

以创新思维推进工会工作

秦皇岛供电公司福电公司 刘会秋

加强新时期工会干部队伍建设对策研究

河北科技师范学院 陈海菊 张丽玲 王帅

关于促进提案工作高质量发展的调研报告

燕山大学工会

依托劳模职工创新工作室 开展职工科技创新活动

山船重工有限公司机电车间 陶金有

优秀奖（15篇）

进城务工人员精神文化生活状况调查报告

昌黎县委宣传部工会 牛春富 方传杰 贾一凡 于巧玉

关于加强机关工会党建氛围的建议

海港区总工会 张鑫

关于利用“职工书屋”提高职工素质的调研

秦皇岛供电公司服务指挥中心 宁研

对“党建带工建 工建促党建”的思考

北戴河区总工会 李鹏宇

不断提升职工素质 实现企业的高质量发展

山船重工有限公司工会 何丽丽

新冠肺炎疫情对劳动关系影响的调研报告

海港区总工会 贾丽莉

开展不同职业女职工心理健康状况及干预对策专题调研报告

海港区总工会 邓丽君 李君

保障工作调研报告

北戴河区总工会 陈妍

关于加强镇街工会建设的调研报告

北戴河区总工会 焦悦

加强工会职工思想政治工作的思考

市建设工程质量监督站

巾帼不让须眉 做好新时代建设主力军

市工程建设造价管理站

关于职工思想状况的调研

市保障性住房管理中心

秦皇岛市建筑设计院工会调研报告

市建筑设计院工会

论如何发挥工会职能 更好地开展职工服务工作

山船重工有限公司工会 刘宏志

关于财务制度执行情况调研报告

山海关区总工会 佟春玲